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Το κράτος της Περγάμου 

 Η Πέργαμος είναι η πρωτεύουσα του κράτους των 
Ατταλίδων. 

 Απέκτησε μεγάλη δύναμη επί Αττάλου (241-197 πΧ) ο οποίος 
αφού νίκησε τους Γαλάτες διεύρυνε τα όρια του κράτους και 
περιέλαβε τη μικρασιατική περιοχή του βασιλείου της Συρίας. 

 Ιδρύθηκε ουσιαστικά το 293 πΧ μετά από άλλα βασίλεια.  

 Η πόλη ήταν οικοδομημένη σε 3 εξώστες και διακοσμημένη 
με λαμπρά μνημεία όπως ο βωμός του Διός. 

 Η πρωτεύουσα είχε κτιστεί κλιμακωτά πάνω σε λόφο το 
οποίο στεφάνωνε η ακρόπολη, λαμπρό θρησκευτικό  και 
πολιτισμικό κέντρο. 

 Στην Πέργαμο επινοήθηκε νέα γραφική ύλη από 
κατεργασμένο δέρμα ζώου, η περγαμηνή που ήταν πιο 
ανθεκτική από τον πάπυρο. 

 Από τα ιδρύματα της ξεχώριζε η βιβλιοθήκη με τα 200.000 
βιβλία της. 

 



Η βιβλιοθήκη των Ατταλιδών στην Πέργαμο 

 Οι Ατταλίδες ήθελαν να δημιουργήσουν μια 

βιβλιοθήκη που θα ξεπερνούσε σε φήμη αυτή 

της Αλεξάνδρειας. Ιδρυτής της βιβλιοθήκης της 

Περγάμου ήταν ο Ευμένης Β’ (197-159 π. Χ.).  

 Ο σφοδρός ανταγωνισμός των δύο βασιλείων 

αποδεικνύεται από τον διακαή πόθο τους να 

αποκτήσουν όσα βιβλία κυκλοφορούσαν ακόμα 

κι αν χρειαζόταν να πληρώσουν ένα υψηλό 

χρηματικό αντίτιμο.  

 Η Βιβλιοθήκη της Περγάμου συγκροτήθηκε 

περίπου εκατό χρόνια μετά από τη δημιουργία 

της Βιβλιοθήκης της Αλεξάνδρειας .  

 



Τα δωμάτια της Βιβλιοθήκης 

 Το συγκρότημα της Bιβλιοθήκης είχε αναπτυχθεί πάνω στην ακρόπολη και γειτνίαζε δυτικά με το θέατρο. 

 Η βιβλιοθήκη της Περγάμου ήταν όλο δωμάτια και στοές. 

 Στο μεγαλύτερο δωμάτιο υπήρχε μια εξέδρα με ένα βάθρο στο οποίο ήταν τοποθετημένο ένα άγαλμα της Αθηνάς, με χαραγμένα τα 

ονόματα του Ομήρου και του Ηροδότου. Ο χώρος χρησίμευε ως χώρος συνάντησης και συζήτησης των μορφωμένων επισκεπτών της 

βιβλιοθήκης.  

 Τα τρία δωμάτια που βρίσκονταν στην συνέχεια του μεγάλου δωματίου αποτελούσαν τους χώρους φύλαξης των βιβλίων.  

 Κάθε δωμάτιο οδηγούσε σε μια στοά, όπου μπορούσαν οι ενδιαφερόμενοι να επεξεργαστούν τα βιβλία και να τα διαβάσουν.  



Ωραίες πληροφορίες 

 Η βιβλιοθήκη της Περγάμου λέγεται ότι περιείχε 200.000 τόμους, αλλά σε 

άλλες πηγές βρίσκουμε 350.000! 

 Λέγεται ότι ο Αντώνιος την μετέφερε στην Αλεξάνδρεια και την πρόσφερε 

στην Κλεοπάτρα. ! 
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